
COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 
 

 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

N. 25  DEL 04/05/2010 
 
 

OGGETTO: ADESIONE ALLA MARCIA PER LA PACE  PERUGIA-ASSISI DEL 16 
MAGGIO 2010. 

                       
          L’anno duemiladieci addì quattro del mese di maggio alle ore 11,15 convocata nei modi 
prescritti, la Giunta Comunale si è riunita nella sala delle adunanze nelle persone dei signori: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
          Assiste il Segretario comunale dottor Roberto Mirotta; 
 
 
 
 
          Il signor Felice Monti, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, constatata la 
legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione di cui all’oggetto. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Monti Felice SINDACO PRESENTE 

Romanati Gino ASSESSORE PRESENTE 

Massara Valentino ASSESSORE PRESENTE 

Prone Ambra ASSESSORE ASSENTE 

Mora Roberto ASSESSORE ASSESNTE 



 
 
 

OGGETTO: ADESIONE ALLA MARCIA PER LA PACE  PERUGIA-ASSISI DEL 16 MAGGIO 
2010. 

 
 
 
                       
 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L. 267/2000 il Responsabile dell’Area Amministrativa 
generale, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta, in relazione alle 
sue competenze. 
   
Soriso,  04/05/2010 

     Il  Responsabile dell’Area Amministrativa generale 
                                       f.to (dott. Roberto Mirotta) 
 

 

 

 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L. 267/2000 il Responsabile dell’Area Economico 
Finanziaria, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della proposta, in relazione 
alle sue competenze. 
   
Soriso,  04/05/2010 

     Il  Responsabile dell’Area Economico Finanziaria 
                           (f.to  Piera Cavallotti) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



La Giunta Comunale 

 
VISTO l’invito del Coordinamento nazionale degli Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani e della Tavola 
della Pace ad aderire alla 18a Marcia per la pace Perugia-Assisi che si svolgerà domenica 16 maggio 2010 in 
occasione dell’Anno europeo della lotta alla povertà e all’esclusione sociale; 

CONDIVIDENDO le motivazioni e gli obiettivi dell’iniziativa con cui s’intende rinnovare ed estendere la 
cultura e l’impegno per la pace e i diritti umani del nostro paese promuovendo una nuova scala di valori contro 
il dilagare della violenza, della paura, dell’intolleranza, del razzismo, delle mafie e dell’illegalità, della censura, 
dell’indifferenza e della rassegnazione; 

CONSIDERATO che la Marcia Perugia-Assisi sarà preceduta da un grande Forum della pace, dal Meeting 
nazionale delle scuole per la pace “Cittadinanza e Costituzione”, dal Meeting dei giovani per la pace e da un 
ricco programma di attività da realizzare su tutto il territorio nazionale; 

VALUTATA positivamente la decisione dei promotori di facilitare la partecipazione dei giovani, delle scuole, 
degli studenti e degli insegnanti impegnati in percorsi di educazione alla cittadinanza e alla Costituzione, ai 
diritti umani e alla pace, all’intercultura, alla legalità e alla solidarietà, degli immigrati e dei “nuovi italiani” 
presenti sul territorio valorizzando e sviluppando tutte le esperienze interculturali di incontro, accoglienza, 
dialogo e condivisione che esistono nelle nostre città, nelle nostre scuole, associazioni e comunità; 

RICORDATO che questo progetto fa seguito alle manifestazioni già organizzate in Italia nel 1995, nel 1997, 
nel 1999, nel 2001, nel 2003, nel 2005 e nel 2007 cui ha aderito e contribuito anche la nostra Amministrazione; 

SOTTOLINEANDO che l’iniziativa permetterà di valorizzare il prezioso lavoro svolto dai Comuni, Province 
e Regioni che s’impegnano concretamente a promuovere i diritti umani a partire dal proprio territorio secondo 
il motto “La pace comincia dalle nostre città”; 

RITENUTO opportuno aderire ufficialmente alla 18° Marcia per la Pace Perugia-Assisi organizzata del Centro 
Coordinamento Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani e della Tavola della pace; 

PRESO ATTO dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del TUEL, in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile del presente atto;  

AD UNANIMITA’ di voti favorevoli espressi nelle forme di legge; 

DELIBERA 

1) Di  aderire alla Marcia per la pace Perugia-Assisi che si svolgerà domenica 16 maggio 2010 per 
iniziativa del Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la pace e i diritti umani e della Tavola 
della pace. 

2) Di invitare tutti i cittadini, e in particolar modo i giovani, le Associazioni e le organizzazioni interessate 
a partecipare alla Marcia per la Pace che si terrà Domenica 16 Maggio 2010. 

3) Di impegnarsi nell’organizzazione, anche in accordo con altri Enti e Istituzioni del territorio, di un 
apposito pullman per favorire la partecipazione dei cittadini interessati, le cui spese quantificate in circa 
€ 200,00 per ogni Ente, saranno preventivamente sostenute dalla Parrocchia di Cesara e 
successivamente ripartite a consuntivo fra gli Enti, Istituzioni e  partecipanti. 

4) Di impegnare l’importo di € 200,00 al capitolo 1879, intervento 1.10.04.05, del Bilancio di previsione 
2010 a favore della Parrocchia S.Clemente, Via della Chesa 20, C.F. _______________, 28891 Cesara 
(VB) incaricando il Responsabile del Servizio alla successiva liquidazione a consuntivo della quota a 
carico del nostro Ente. 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000, con separata votazione unanime. 
 



 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
     IL PRESIDENTE        IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (f.to Felice Monti)                                                          (f.to dott. Roberto Mirotta) 
 
 
 
=======================================================================  
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 
giorni consecutivi a partire dalla data del .................................... ai sensi dell’art. 124 T.U.E.L. 
267/2000. 
 

Soriso lì        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (f.to dott. Roberto Mirotta) 
 
 
 
 
  
 

ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione, è divenuta esecutiva il 4 maggio 2010 ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
T.U.E.L. 267/2000.  
 

Soriso lì        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (f.to dott. Roberto Mirotta) 
 
 
 
=======================================================================  
 
Per copia conforme all’originale. 
 
 Soriso lì,  
 
          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (dott. Roberto Mirotta) 
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